

Митинг иркутских экологов активно поддержала милиция

Информационный повод:

25 февраля 2008 года, 12:00. Площадь перед Дворцом спорта «Труд». Митинг «Байкал без БЦБК» под лозунгом «ПОТОМКИ ПРОКЛЯНУТ НАС НА ВЕКА, ЕСЛИ СЕГОДНЯ НЕ ЗАКРЫТЬ БЦБК!», организованный совместно экологами «Байкальской экологической волны», региональным отделением КПРФ и региональным отделением ОГФ.

Присутствовали:

молодые и молодежные организаторы митинга – около 30 человек;

добровольные пожилые и средневозрастные участники митинга – более 100 человек;

пресса разная – около 10 человек с аппаратурой;

представители правоохранительных органов и силовых структур – 90 человек и 2 собаки (с машинами поддержки в количестве не менее 4 машин ДПС и 3 машин «спецдоставки»).

Наглядная агитация (плакаты и растяжки):

«Спаси Байкал!», «Байкальску – туризм, Байкалу – жизнь!», «НЕТ БЦБК!», «Губернатор! Скажи свое слово! Закрой БЦБК!», «Олег Митволь! Помоги закрыть БЦБК!», «Политики, оставьте нам Байкал!», «Дерипаска, хватит гадить в Байкал!» (более подробно с текстом можно ознакомиться у присутствовавших правоохранителей и спецслужбистов, внимательнейшим образом переписывавших всю наглядную агитацию).

Содержание:

Выступающие (представители как экологов, так и оппозиционных партий) отметили следующие колебания «государственного курса в области экологии»: еще при СССР вред, приносимый Байкалу БЦБК был сочтен несоизмеримым с сомнительной пользой от его деятельности и приняты 3 постановления о прекращении его функционирования и репрофилировании. Все три проигнорированы. Акционирование комбината с переходом его номинально в почти равных пропорциях в государственную и частную собственность не пошло ему на пользу: оборудование не заменяется, прибыли идут неизвестно куда, ответственности не несет никто. Фактически, единственным владельцем и управляющим комбината является «алюминиевый барон» г-н Дерипаска, задолжавший государству в возмещение принесенного вреда, по скромным прикидкам Росприроднадзора, около 7 миллиардов. Губернатор области А.Тишанин тоже высказался о закрытии БЦБК, более того – о закрытии и Селенгинского бумажно-картонного комбината, и вообще недопустимости существования промзон на Байкале, а также сообщил, что лично для него вопрос трудоустройства работников комбината достаточно легко решаем... Однако первый высокопоставленный госчиновник, поставивший вопрос о взыскании этого долга и выполнении «забытых» постановлений, отправлен в отставку. Каковы будут следующие действия руководства страны и региона в плане дальнейшего существования комбината, не далее, как этим летом забившим сети местных рыбаков хлопьями небеленой целлюлозы в результате сброса прямо в Байкал производственных стоков – вот что хотели бы знать собравшиеся.

Анонсы:

На митинге были заявлены следующие акции:

3 марта, на следующий день после выборов, на площади «у Труда», пройдет митинг КПРФ, посвященный, в том числе, и вопросам условий жизни граждан Прибайкалья.

9 марта, на следующий день после международного женского дня, всех желающих приглашают пройти оздоровительным маршрутом по льду Байкала до Слюдянки (что актуально после обильных застолий в прокуренных помещениях). Переход будет идти двумя группами: лыжники – с Переезда, пешие – с Тёмной Пади. Встреча групп – в Слюдянке, являющейся родным домом немалого числа работников БЦБК, а также являющейся экологически далеко не самым благополучным городом на Байкале.

Кроме этого, один из участников митинга предложил провести еще несколько митингов, посвященных именно закрытию БЦБК и поддержке тех, кто пытается восстановить законность, попиравшуюся слишком долго. А как иначе можно назвать прямой саботаж постановлений правительства в прошлом и нарушение режима природоохранной зоны Священного Моря в настоящем?

Резолюция митинга:

Байкал без БЦБК

Иркутск, 25 февраля 2008 г.

Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат в течение четырех десятилетий загрязняет Байкал. Мы, участники митинга, заявляем: нам надоела ложь и пустые обещания властей и российских капиталистов по прекращению загрязнения Байкала. Однако деньги продолжают оседать в карманах самого богатого человека России - О. Дерипаски, целлюлоза уходит в Китай, а Байкалу остаются сточные воды.

Ежедневно в священное Сибирское море БЦБК сбрасывает 120 тыс. кубометров отходов – это целая «река», содержащая губительные для обитателей озера химические вещества. Прошлым летом многие местные жители в течение 2 месяцев наблюдали в Байкале поток целлюлозы шириной в 200 метров. Из-за изношенности инженерных коммуникаций продолжается и усиливается загрязнение подземных вод – они без всякой очистки попадают в Байкал. Более 30 тыс. тонн в год атмосферных выбросов убивают прибрежные леса и тоже, в конечном итоге, оказываются в Байкале.

Байкал – это 20% чистой пресной воды планеты и уникальное природное наследие. Ценность пресной воды растет с каждым годом, а мы позволяем убивать Байкал.

Мы поддерживаем инициативу губернатора Иркутской области А. Тишанина и заместителя руководителя Росприроднадзора О. Митволя по закрытию БЦБК.

Мы требуем от федеральных и региональных властей:

Закрыть БЦБК и рекультивировать загрязненную территорию за счет «Континенталь-Менеджмента».

Привлечь к уголовной ответственности руководство БЦБК за грубое нарушение экологического законодательства.

Создать в Байкальске рабочие места за счет открытия новых экологически безопасных местных предприятий.

Перенести Особую экономическую зону туристско-рекреационного типа в Байкальск.

Восстановить в должности заместителя руководителя Росприроднадзора О. Митволя и прекратить его преследование.

За счет промышленных предприятий создать государственный фонд для социальной защиты населения в связи с прекращением деятельности экологически опасных производств и компенсации потери здоровья в случае экологических катастроф.

Примечание:

Особую благодарность от имени экологов стоит выразить местным правоохранительным органам, обеспечившим массовое участие в митинге своих сотрудников.

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Анна
Машерова, БАБР.RU.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)